



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Nr. 13310 / 11.09.2024

Către,

OCOLUL SILVIC BLAJ

Prin prezenta vă transmitem decizia de emitere a avizului de mediu pentru planul „Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică a statului administrat de Ocolul Silvic Blaj, organizat în UP I Jidvei, UP II Blaj, UP III Gotu, UP IV Prigoana, UP V Oașa”, amplasat pe raza Jud. Alba: UAT Berghin, UAT Blaj, UAT Cenade, UAT Cergău, UAT Cetatea de Baltă, UAT Cut, UAT Daia Română, UAT Doștat, UAT Ohaba, UAT Jidvei, UAT Pianu, UAT Roșia de Secaș, UAT Săsciori, UAT Sâncel, UAT Șona, UAT Sebeș, UAT Șpring, UAT Șugag, UAT Valea Lungă, jud. Sibiu: UAT Bazna, UAT Micășasa, UAT Jina, decizie luată în data de 10.09.2024, urmare a ședinței Comitetului Special Constituit, desfășurată la Agenția pentru Protecția Mediului Alba.

DECIZIE PRIVIND EMITEREA AVIZULUI DE MEDIU

pentru

„Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică a statului administrat de Ocolul Silvic Blaj, organizat în UP I Jidvei, UP II Blaj, UP III Gotu, UP IV Prigoana, UP V Oașa”

Decizia a fost luată în urma analizării documentelor depuse de titularul planului, a verificării și parcurgerii etapelor procedurale prevăzute în HG 1076/ 2004, a dezbaterii publice a Raportului de mediu ce a avut loc în data de 22.08.2024. Pentru a asigura accesul publicului la informație, Raportul privind impactul asupra mediului a fost postat pe site-ul APM Alba, <http://apmab.anpm.ro>. Agenția pentru Protecția Mediului Alba a parcurs etapele procedurale în baza adresei MMAP nr. R/ 43382/ 08.01.2024.

Decizia Agenției pentru Protecția Mediului Alba de emitere a Avizului de mediu se bazează pe respectarea cerințelor legislative privind integrarea în plan a considerațiilor de mediu, identificarea problemelor de mediu rezultate ca efect a implementării planului, consultarea autorităților și cetățenilor posibil afectați de implementarea acestuia. Având în vedere că fondul forestier se suprapune cu ariile naturale protejate ROSAC0382 Râul Târnava Mare între Copșa Mică și Mihalt, ROSAC0428 Pajiștile de la Mănărade, ROSCI0211 Podișul Secașelor, ROSAC0085 Frumoasa, ROSPA0043 Frumoasa, la emiterea avizului de mediu se va ține cont de măsurile impuse prin avizul ANANP nr. 71 / ST AB / 28.08.2024.

Din punct de vedere administrativ teritorial, suprafața luată în studiu se află pe raza jud. Alba: UAT Berghin, UAT Blaj, UAT Cenade, UAT Cergău, UAT Cetatea de Baltă, UAT Cut, UAT Daia Română, UAT Doștat, UAT Ohaba, UAT Jidvei, UAT Pianu, UAT Roșia de Secaș, UAT Săsciori, UAT Sâncel, UAT Șona,

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ALBA

Strada Lalelelor Nr.7B, Alba Iulia, jud.Alba, Cos poștal 510217.

Tel.: 0258 813290 Fax: 0258 813248 e-mail: office@apmab.anpm.ro website: <http://apmab.anpm.ro>

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679



UAT Sebeș, UAT Șpring, UAT Șugag, UAT Valea Lungă și pe raza jud. Sibiu: UAT Bazna, UAT Micășasa, UAT Jina.

Amenajamentul fondului forestier a intrat în vigoare în 01.01.2018 și are o valabilitate de 10 ani, până în 31.12.2027.

Fondul forestier cu o suprafață de 13552,55 ha a fost încadrat în:

- grupa I funcțională (păduri cu funcții speciale de protecție), cu următoarele categorii funcționale: 11243,56 ha;
- grupa a II-a funcțională, cu următoarele categorii funcționale: 1977,05 ha
- Terenuri afectate gospodăririi silvice: 234,74 ha
- Terenuri neproductive: 51,46 ha
- Terenuri scoase temporar din fondul forestier (litigii): 45,74 ha

La actuala amenajare arboretele au fost incluse în următoarele subunități de gospodărire:

- SUP "A" - codru regulat, sortimente obișnuite: 10541,42 ha;
- SUP "K" - rezervații de semințe - 261,75 ha;
- SUP "M" - păduri supuse regimului de conservare deosebită: 1804,85 ha;
- SUP „O” - terenuri ce urmează a fi scoase din fondul forestier - 501,36 ha;
- SUP „Q” - crâng simplu - salcâm - 86,59 ha.

Regimul: codru și crâng

Compoziția țel: corespunzătoare tipului natural fundamental de pădure

Exploatabilitatea: de protecție pentru arboretele din grupa I funcțională și tehnică pentru gr. a II-a

Tratamente: tăieri progresive, tăieri rase și tăieri în crâng

Ciclul: pentru arboretele din SUP "A" și SUP „O” acesta este de 110 ani (UP I, UP II și UP III) și de 100 ani pentru arboretele din SUP "A" (UP IV și UP V). Pentru arboretele din SUP "Q" (UP I) ciclul este de 25 ani.

Pe amplasamentul fondului forestier studiat nu au fost identificate păduri virgine sau cvasivirgine și nici zone de pădure cu regim special de protecție/ conservare.

În amenajamentul silvic nu au fost prevăzute lucrări în subparcelele de pe terenurile în litigiu cu alți proprietari.

S-a propus construirea unui drum forestier (FN001) care va accesibiliza o suprafață de 616,46 ha.

Lucrări rămase de executat până la expirarea perioadei de valabilitate a amenajamentului silvic: degajări, curățiri, rărituri, tăieri de igienă, tăieri în crâng, progresive, rase și tăieri de conservare.

Suprafața de fond forestier urmează a fi parcursă cu lucrările menționate mai sus având ca scop realizarea de arborete stabile, corespunzătoare tipurilor naturale fundamentale de pădure, cu stare fitosanitară bună, capabile să îndeplinească funcțiile de protecție atribuite. Impactul pe termen scurt constă în posibila alterare a condițiilor de habitat pentru speciile de faună, deranjarea speciilor de faună în perioada de reproducere sau distrugere a unor nișe de hrănire și adăpost prin tăierea arborilor uscați. Prin implementarea măsurilor de reducere a impactului, aceste aspecte potențial negative vor putea fi aduse la un prag acceptabil pentru fauna locală.

Impactul rezidual este nesemnificativ și este datorat în principal modificărilor ce au loc la nivel de microclimat, mai ales ca urmare a modificărilor de consistență a arboretelor.

În condițiile în care amenajamentele suprafețelor de pădure învecinate au fost realizate ori urmează a se realiza în conformitate cu normele tehnice în vigoare, se estimează că impactul cumulativ al acestor amenajamente asupra integrității zonei studiate este nesemnificativ.

Autoritatea competentă pentru protecția mediului a asigurat și garantat accesul liber la informație a publicului și participarea acestuia la luarea deciziei în activitatea de definitivare și avizare din punct de vedere al protecției mediului a planului. Astfel au fost mediatizate prin anunțuri în presa locală: elaborarea planului și solicitarea de obținere a avizului de mediu, încadrarea planului în categoria

celor ce necesită efectuarea evaluării de mediu, finalizarea raportului de mediu și organizarea dezbaterii publice a acestuia. Documentația a fost accesibilă publicului la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Alba pe toată durata procedurii.

În conformitate cu prevederile HG 1076/ 2004, titularul planului are obligația de a face publică această decizie în termen de 5 zile de la publicarea ei de către Agenția pentru Protecția Mediului Alba pe pagina proprie de internet, printr-un anunț în mass-media cu conținutul de mai jos, urmând a transmite către Agenția pentru Protecția Mediului Alba documentele privind mediatizarea anunțului;

Agenția pentru Protecția Mediului Alba anunță publicul interesat că în cadrul ședinței Comitetului Special Constituit, desfășurată la Agenția pentru Protecția Mediului Alba în data de 11.09.2024, a luat decizia de emitere a avizului de mediu pentru „Amenajamentul silvic al fondului forestier proprietate publică a statului administrat de Ocolul Silvic Blaj, organizat în UP I Jidvei, UP II Blaj, UP III Gotu, UP IV Prigoana, UP V Oașa”, titular OCOLUL SILVIC BLAJ.

Decizia va fi afișată pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Alba (<http://apmab.anpm.ro>) și pe pagina de internet a titularului. Competența de emitere a avizului de mediu revine Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.

DIRECTOR EXECUTIV,
Dimitrie Horațiu CLEPAN

ȘEF SERVICIU,

Avize, Acorduri, Autorizații,

Alexandra Lucia RISTIN



Întocmit: Nicolae Oprica

